

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1948, február 1. KEDŐ
V. évfolyam, 1252 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 81.
Telefon: 20-74.

A munkás és dolgozó parasztszövetség

A hatalmas társadalmi átalakulás, amely országunkra vegbemegy mely nyomokat hagy a dolgozó parasztság lelkiületében is, olyan nyomokat, amelyek napról-napra visszatükröződnek a szegénycsúszó földművelés tevékenységében. A dolgozó parasztság már nem csendes szemlélője az eseményeknek, hanem mint a munkásosztály természetesen szövetségese, tevékenyen kiveszi részét az osztályellenség elleni harcból. Ez ma, élesebben mint bármikor vesztét érezve küzd a dolgozó nép megvalósításai ellen. Nem retten vissza semmiféle aljas módszertől, hogy a harcot tovább folytassa és megkísérelje régi hatalma visszaszerzését. E cél érdekében nándent felhasznál, kezdve a szabotázsselekményektől, a rémhírtérjesztéstől, a bűncselekményektől éppugy, mint a sovíniszta uszítást és lélekérgeztést. Felhasználja a tapasztalatlanok hiszékenységet és a valóság felhasználásával is becsöppögve igyekszik a gyűlölet mérgét a felvilágosulatlan emberek tudatába. Mindezt keresztül is vinné, ha nem ütköznék a dolgozó parasztság határozott, elszánt ellenállásába, amelyet semmiféle kulák felfügget nem tudott áttörni. A dolgozó parasztság ebben a harcban nem áll egyedül, hanem a munkásosztályal szövetségben harcol, amely hatalmas csapatokat rár a felszólító kaptalizmusról. A harcban a dolgozó parasztságot nemcsak hűségese szövetségeseként támogatja, de vezetői is a forradalmi munkásosztály. Ez a szövetség megnyilatkozik mindazokban az eredményekben, amelyeket a munkásosztály a dolgozó parasztsággal szoros cselekvési egységben vitt ki. S éppen az eddigi tapasztalatok mutatják meg, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság közötti szövetség további megszilárdítása szükséges, hogy azokat a hatalmas feladatokat, amelyek előtt országunk dolgozó népe áll, valóban teljesítse.

Ma legidősebb feladat az 1949 évi Állami Terv megvalósítása és annak teljesítése. A munkásosztály az utóbbi négy év alatt számtalanszor bebizonyította, hogy erőteljes, bátor lépésekkel halad a szocializmus építésének útján és semmiféle tántoríthatja el célja elérésétől. Leküzdve minden nehézséget, amely az elmúlt rendszerből gazdasági téren is visszamaradt érvényesítési társadalomépítő akaratát, amelynek nagyszerű kifejezője a szocialista versenyek.

Minden figyelmet és támogatást megérdemelnek a munkásosztálynak azok a kimagasló munkások, akik a termelés terén eddig még nem smert eredményeket értek el és felhasználva a sorozatos versenyek tapasztalatait, igyekeznek kiküszöbölni a „holt időt” és fokozni a munkafegyelmet. Mindezek alkotó tényezői az elért eredményeknek. A szocialista versenyek mind szélesebb méreteket öltöttek és mind nagyobb tömegeket ölelnek fel. A munkások igyekeznek egymást tulszárnyalni és így bizonyítják odaadásukat, amellyel az új társadalmat építő harcban résztvesznek.

A resinád és vajdahunyadi acélöntők, a zsilvölgyi bányászok, a galatii és tur nuseverini szegecselők teljesítményben és kezdeményezésben egyaránt országos viszonylatban is kiemelkedő eredményeket értek el. Ehhez csatlakoznak az aradi „Vörös Lobogó” üzem szegecselői és a „December 30” (ITA) ionóda munkásai, akik szocialista verseny keretében igyekeznek a munkásosztály és a dolgozó parasztság élet-színvonalát emelni. De általában itt, az aradi munkahelyeken is mindenütt pezsg az alkotó kedv, lüktet a munkásosztály cselekvő új munkalendülete.

A dolgozó parasztság megértve az idők szavát és követve az üzemi munkások példáját, nem marad el az élet-színvonal emeléséért folytatott küzdelemben. Az eddigi munka során a dolgozó parasztság bebizonyította, hogy hű szövetségese a munkásosztálynak és megsemmisítő harcot viv az osztály

ellenség, a kulákság ellen, követve a munkásosztály elcsapatának, a Román Munkáspártnak utmutatását és irányítását.

Ipari munkásaink hatalmas harcot az Állami Terv teljesítéséért és teljesítéséért folyó küzdelemben a dolgozó parasztságnak teljes erejével támogatnia kell. Jelen pillanatban elsőrendű feladata a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészítése, amit már meg is kezdtek. Fontos feladat az is, hogy a jó idő beálltával kijavított mezőgazdasági gépekkel, ekékkel, boro nákkal meg lehessen kezdeni a tavaszi munkálatokat.

Fontos, hogy a dolgozó földművelés munkájának irányadója a már megállapított vetési terv legyen, mert csak így járulhat hozzá a mezőgazdaság fejlődéséhez a tervszerűsítéshez. A munkát elősegítik a gép és traktoráló mások, amelyek a dolgozó parasztság

rendelkezésére állanak igen mályanos díjtétellel.

Jelentős központjai a mezőgazdaság fejlődésének az állami mintagazdaságok is, amelyek vegyileg kezelt jöminőségű vetőmaggal látják el a szegény parasztságot. Az állami mintagazdaságokból tenyészállatokat juttatnak a dolgozó földművelés állatállományának feljavitására.

A mezőgazdaság fejlődése szorosan összefügg a nehéziparral, amelynek az új állami költségvetés hatalmas fejlődési lehetőséget biztosít. A nehézipar hivatott arra, hogy ellássa egy a köznyüipart, mint a mezőgazdaságot megfelelő gépekkel és szerszámokkal.

A Szovjetunió segítsége egy gazdasági, mint politikai téren fokozza bennünk a szocialista társadalom építésébe vetett rendíthetetlen hitet, amely mind nagyobb lelkesedéssel tör elő és nyilvánul meg azoknak a szocialista versenyeknek keretében, amelyeket üzemeink dolgozói nap-nap után végeznek.

ZSORI JOZSEF

Az 1949 évi Állami Terv a dolgozó földművelésre is fontos feladatokat ró

A Földmunkás Szakszervezet vasárnapi értekezletén több mint száz élmunkás kapott tagsági könyvet, két állami birtokot és egy traktorállomást rádióval és könyvtárral jutalmaztak

Vasárnap délelőtt a Földmunkás Szakszervezet aradmegyei szervezete nagyszabású értekezletet rendezett székházának nagytermében, ahol megjelentek az összes járási és vidéki szervezetek kiküldöttei. A gyűlésen, amely az egyik legjobb és legnépesebb gyűlés volt az aradi Földmunkás szakszervezet működésének keretében, nagy tömegben jelentek meg a vidéki szervezetek kiküldöttei, bebizonyították hogy megértették azt a fontos szerepet, amit a szakszervezeti mozgalom betölt a földkérgeszköz dolgozóinak életében és küzdelmében.

Az értekezletet Homoki Mihály, a Földmunkás Szakszervezet megyei elnöke nyitotta meg, üdvözölve Geitz Fülöpöt, a Román Munkáspárt megjelent kiküldöttét és a tömegszervezetek delegátusait, majd a gyűlés napirendjét ismertette.

Butuza Simón, a szakszervezet titkára szólott ezután az egybegyűlésekhez. Beszédének első részében rámutatott arra, hogy

az 1949. évi Állami Terv számos problémát ölel fel, amelyeknek megvalósításából a dolgozó földművelésre is fontos feladat hárul.

Ismertette a külföldi és belföldi politikai helyzetet, hangsúlyozva, hogy emír az imperialista államokban állandó harc dúl a munkásosztály és kizsákmányolói között, addig Népköztársaságunkban, a környező népi demokrátiás államokban és a hátsó Szovjetunióban a dolgozó népi

tömegek szklalatlan küzdelmet folytatnak országunk újjáépítéséért és a béke megszilárdításáért. Rámutatott arra az értékes segítségre, amelyet a Szovjetunió nyújtott országunk számára úgy politikai, mint gazdasági és kulturális téren, majd ismertette, hogy a környező népi demokrátiás rendszerű országok népével való barátság napról-napra szilárdabbá válik. A továbbiak során az 1949. évi Állami Terv jelentőségét vázolta. Hangsúlyozva, hogy a Szov

jetunió példája is bizonyította, hogy csak most lehet a tervet megvalósítani, miután országunk gazdaságában megleremtettük a szocialista szektor, amely egyik legszilárdabb alapja a tervszerűsítésnek. Hangsúlyozta, hogy a Terv megvalósításának munkájában a dolgozó földművelés együtt kell haladjon természetes szövetségeseivel, az ipari munkásosztályal, amely, élén a Román Munkáspártal, határozott lépésekkel halad a kitűzött cél felé.

Első feladat: a tavaszi vetési kampány előkészítése

Elsőrendű feladatul jelölte meg a dolgozó földművelés előtt a tavaszi vetési kampány előkészítését, rámutatva arra, hogy minden szegénysorsú földművelő a maga helyén azok ellen, akik a dolgozók érdekei ellen lépnek. Fej kell világosítani ugyanakkor a dolgozó földművelés előtt a tavaszi vetési kampány nagy jelentőségéről. Példaként áll a dolgozó földművelés előtt az ipari munkásaink hősteszte, amely munkahelyén szocialista versenyek keretében nővel napról-napra a termelést. Követniük kell ezt a példát a mezőgazdasági munkásoknak is, különösen az állami mintagazdaságok dolgozóinak, amelyek eddig is példás eredményeket értek el a munkában. Ugyanakkor

szoros együttműködésben kell haladni a szegénysorsú parasztságnak a munkásosztályal, élén a Román Munkáspártal, mert az

együttműködés hozza meg a győzelmet. A Terv jelentős fokozást ír elő a mezőgazdaság és a tenyészítés számára is.

A Földmunkások Szakszervezetének elsőrendű feladata, hogy a dolgozó parasztságot mozgósítsa és megszervezze a Terv teljesítésének munkájában. Hangsúlyozta, hogy amint a termelés minden vonalán, a mezőgazdasági vonatkozásban is a jövő a kollektív alapokra fektetett termelésére, amely hatalmas fejlődést biztosít a mezőgazdasági termelés számára. Országunk kormánya minden segítséget megad a dolgozó földművelésnek ebben a vonatkozásban. Beszédében kitért az új kollektív szerződések és az új társadalombiztosító intézet jellegének ismertetésére, amely jelentősen emeli a dolgozók életszínvonalát. Rámutatott a dolgozó földművelés

ség ideológiai és kulturális színvonal emelésének fontosságára, majd beszédét a Román Munkáspárt és az Országos Szaktanács eljenzésével fejezte be.

Minden erővel le kell lépni az ellenséget

Ezután Homoki Mihály szólott a szervezeti kérdésekről. Hangsúlyozta, hogy a szervezeti munkának szép eredményei, de ugyanakkor hibái is voltak. Az első és leglényegesebb hiba az, hogy a szakszervezet megyei vezetősége nem volt kellő kapcsolatban a dolgozó földmunkások széles tömegével és ennek tudható be az, hogy még ma is vannak a szakszervezet keretében olyan tagok, akik nincsenek tisztában a szakszervezetek feladataival. A jövőben a szakszervezetnek fokoznia kell munkáját és mozgósítania kell tagjait a munkára.

Embertől-emberig kell terjedjen a felvilágosító munka és ugyanakkor népszerűsíteni kell az újítokat és az élmunkásokat. Ugyancsak állandó feladat a kulturmunka rendszerezése és fokozása.

A Földmunkás Szakszervezetek feladatai leleplezni azokat, akik a falvakon a dolgozó földművelés és a munkáosztály azonos érdekeire törnek bármilyen módon.

Ugyancsak nagy súlyt kell fektetni a jövőben a falusi faluiságokra is, amelyeknek a falvak valódi életét, munkáját és harcát kell visszatükrözniük.

A falvak dolgozóira hárul az a feladat, hogy megtisztítsák a szakszervezet sorait az oda beférkőzött zsirosparaszt és korrupciós elemektől. Súlyt kell fektetni a nők és ifiak bevonására a szakszervezeti munkába.

Ezután a gyűlés résztvevői szólottak az elhangzottakhoz.

A kisjenői Földmunkás Szakszervezet kiküldötte az elmondottak alapján hangsúlyozta az ipari munkásság és dolgozó parasztság együttes harcának fontosságát és ugyanakkor vállalta a további feladatok megvalósítását. Ebben az értelmében szólalt fel több szakszervezeti kiküldött, majd Fericeanu Gheorghe az Ekéfront üdvözlését talmácsolta.

A Terv megvalósításától függ a dolgozók életszínvonalának további javulása

Ezután az új szakszervezeti könyvecskék átadására került sor. Több mint száz szakszervezeti tagnak — akik kitűntek a szervezeti és termelő munkában — átadták a szakszervezeti könyvét.

Végül Geltz Fülöp képviselő, a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja szólalt fel. Beszéde során a Román Munkáspárt megyei vezetőségének üdvözlését talmácsolta, majd jörfelépített beszédében összegezte a gyűlésen elhangzottakat.

Rámutatott az éberség fontosságára a szakszervezetek keretében, majd kiemelte, hogy úgy az üzemi munkásság, mint a dolgozó földművelés életszínvonalának növekedése az 1949. évi Állami Terv megvalósításától függ. A Terv ezért a széles dolgozó tömegek ügyévé kell váljon.

Törvényrendelet jelent meg a tudományos, irodalmi és művészeti tevékenység ösztönzésére

A Román Népköztársaság Akadémiája a tudósok, írók és művészek munkáinak kifejtésére évente 15 nagyszámú jutalmat oszt ki

30—30 millió lejt fordítanak idén irodalmi, valamint a képző- és zeneművészet támogatására

Az Alkotmány 44-ik és 45-ik szakasza, továbbá a január 23-iki minisztertanácsi határozat alapján a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége a következő törvényrendeletet adta ki a tudományos, irodalmi és művészeti tevékenység ösztönzésére vonatkozóan:

1. SZAKASZ. — Tudósok, írók és művészek sokoldalú tevékenységének kifejtéséhez szükséges feltételek megteremtése céljából a Román Népköztársaság Akadémiája évente 15 jutalmat szab meg egyenként 200 ezer lej értékben kiváló tudományos, irodalmi és művészeti munkák jutalmazására és pedig:

1. SZAKASZ. — Az Akadémia „Gheorghe Lazar” díja fizikai és számítástudományi munka jutalmazására. — 2. Az Akadémia „Nicolae Teclu” díja vegytani tudományos munka jutalmazására. — 3. Az Akadémia „Emil Racovita” díja természettudományi és biológiai tudományos munka jutalmazására. — 4. Az Akadémia „Dózsa György” díja mezőgazdasági tudományos munka jutalmazására. — 5. Az Akadémia „Aurel Vlaicu” díja műszaki tudományos munka jutalmazására. — 6. Az Akadémia „Victor Babeş” díja orvostudományi munka jutalmazására. — 7. Az Akadémia „Nicolae Balcescu” díja történelmi bölcséleti munka jutalmazására. — 8. Az Akadémia „Stefan Gheorghiu” díja társadalomtudományi munka jutalmazására. — 9. Az Akadémia „Gheorghe Cosbuc” díja költemény jutalmazására. — 10. Az Akadémia „Ion Creanga” díja szépirodalmi prózai munka jutalmazására. — 11. Az Akadémia „I. I. Caragiale” díja színdarab jutalmazására. — 12. Az Akadémia „C. D. Gherca” díja irodalmi vagy műbírálói munka jutalmazására. — 13. Az Akadémia „Alexandru Sahia” díja köztéri munka jutalmazására. — 14. Az Akadémia „Ciprian Porumbescu” díja zenei munka jutalmazására. — 15. Az Akadémia „Ion Andreescu” díja képzőművészeti munka jutalmazására.

A Román Népköztársaság Akadémiájának elnöksége több szerző között javasolja a jutalom elosztását. A jutalmakat az Akadémia elnöksége által kinevezett 9 tagú bizottság osztja ki. A bizottság elnöke a Román Népköztársaság Akadémiájának elnöke és

Ügyeletes gyógyszerárak:

HÉTFŐ: Reiner (Petőfi uccasorok), Janka (Köztársaság utja), Keszenbaum (gyermekkorháznál) Róka (Mosóczi-telep).

A dolgozó földművelésnek kell kapcsolódnia a Terv megvalósításának munkájába és biznia kell saját erejében. Homoki Mihály bejelentette, hogy az Országos Szaktanács jutalmat adott azoknak az álla-

z előző év díjait minden évben januárban osztják ki az Akadémia közgyűlésének jóváhagyása után. Az Akadémiának a jutalmak kiosztására vonatkozó határozatát a minisztertanács hagyja jóvá és azután a sajtóban közléseztik.

Az elmúlt három év kiváló tudományos, irodalmi és művészeti munkáinak megjutalmazására ezévből kivételesen februárban osztják ki a jutalom díjakat.

2. SZAKASZ. — Tekintetbe véve a tudomány fontos szerepét a szocializmus sikeres építése terén, továbbá a Román Népköztársaság magas tudományos és kulturális fórumának az Akadémiának hivatását: a) Az Akadémia tagjainak jelenlegi javadalmazását 15 százalékkal növelik; b) Ingyenes utazást biztosítanak vasuti, vízi és légi forgalmi úton az Akadémia tagjainak; c) Az elhunyt akadémikusok özvegyeinek és kiskorú gyermekeiknek az elhunyt fizetése 75 százaléknak megfelelő segélyt nyújtanak, az özvegynek életéig, a gyermekeknek nagykorúságukig; — d) Az Akadémia tagjainak bizonyos számú gépkocsit biztosítanak rendelkezésükre.

3. SZAKASZ. — A „Román Népköztársaság íróinak irodalmi alapja” elnevezéssel intézmény létesül az írószövetség, valamint a művészeti és tájékoztatóügyi minisztérium ellenőrzésével, az írói alkotó munka számára kedvező feltételek teremtése céljából és ennek feladata: az írók anyagi támogatása az előkészítés idején kölcsönök folyósításával, beteg-

ség, rokkantság, vagy munkaképesség esetén segélyekkel és nyugdíjakkal, az író elhunytja esetén a család megélhetésének biztosításával, üdvözlőlevelek, cseccenő- és gyermekkönyvek, szanatóriumok, étkezdek stb. létesítésével, fogyasztási szövetkezetek stb. megszervezésével. Ennek az alapnak költségeit a költségvetésben szereplő különleges összegekből fedezik, amelyeket a szerzői díj 10 százalékának megfelelő és a kiadványok jövedelmeire kivett részesedésből, az 1 százalékos látványosság adókból és egyéb forrásokból teremtenek elő. Az ezévi állami költségvetés irodalmi alapra 30 millió lejt irányoz elő.

4. SZAKASZ. A képzőművészeti és zeneművészeti művek ösztönzésére az állami költségvetésben a képző- és zeneművészeti alkotások támogatására alap létesül. Az idejű költségvetésben e célra ugyancsak 50 millió lejt irányoztak elő, műalkotások vásárlására, valamint festők, szobrászok és zeneszerzők részére nyújtandó kölcsönök és segélyek folyósítására.

Dívosok, gyógyszerészek kollegiuma elköltözött
Episcopiei 6 szám alá
Telefon: 17-73

ARLUS

a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör

Szerdán, február másodikán délután 5 órakor

a Kulturpalota nagytermében

DAN IONESCU tábornok beszél

a sztálingrádi győzelemről

Előadás után művészi műsor

Fülfőt terem

Belépés díjlan

mi birtokoknak és traktorállomásoknak, amelyek munkájukkal ezt kiérdemelték. Megyénkből a csálai, vladi-mirescui állami birtok és az ujaradi traktorállomás kapott egy-egy rádiót és könyvtárat a kitüntetés során.

A csálai állami birtok öntudatos munkásai ezt az ajándékot felajánlották a kisjenői állami birtok számára arra hivatkozva, hogy nekik már van könyvtár és rádiójuk.

A nagyszabású értekezlet az Internacionáléval fejeződött be.

Megjelent az államgépezet és az állami vállalatok alkalmazottainak fizetését szabályozó törvényrendelet

Részletes intézkedések az új fizetési rendszer alkalmazásáról és az alkalmazottak besorolásáról

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése az alábbi törvényrendeletet adta ki az állami intézmények és vállalatok, valamint a különböző szövetkezetek adminisztratív alkalmazottai és vezető műszaki személyzete jogainak és kötelezettségeinek szabályozására.

1. SZAKASZ — Adminisztratív alkalmazottak és vezető műszaki személyzet alkalmazása állami intézményekben és vállalatokban, valamint mindenfajta szövetkezetekben, az intézmény, a vállalat és a szövetkezet főnökének, vagy megbízottjának határozata alapján történik.

Személyzet csak olyan megüresedett állásokba alkalmazható, amelyek az államgépezetet egyszerűsítő és racionalizáló bizottságnak a minisztertanács által jóváhagyott szervezési tervjében szerepelnek.

2. SZAKASZ — Különböző és időleges jellegű munkákra korlátozott határidőre alkalmazhatók alkalmazottak, az államgépezetet egyszerűsítő és racionalizáló bizottság által jóváhagyott pénzalapok keretein belül.

3. SZAKASZ — Ahhoz, hogy bármilyen állásba alkalmazhassák, az alkalmazottak az alábbi feltételeket kell teljesíteniük:

a) Román állampolgárnak kell lennie;

b) idegen állampolgárok egyéni szerződéssel alkalmazhatók a minisztertanács jóváhagyásával.

c) A politikai és polgárjogok gyakorlásának jogával kell rendelkeznie;

d) A közegészségügyi miniszterium által kijelölt funkciók betöltésénél el kell tenni az orvosi vizsgálatnak.

Az alkalmazottak jogai és kötelezettségei

4. SZAKASZ — Az alkalmazottak a betöltött funkcióknak megfelelő fizetést kapják.

5. SZAKASZ — A funkciókat és a fizetési csoportokat minisztertanácsi határozattal állapítják meg az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottság javaslata alapján.

Minden évben, minden miniszterium részére pénzalapokat utalnak ki a rendkívüli tevékenység javadalmazására.

6. SZAKASZ — Az alkalmazottak kötelessége védelmezni az állam érdekeit, aktívnak kell lenni az adminisztratív és szociális munkában és köteles megőrizni a hivatali és államtitkokat.

7. SZAKASZ — Amennyiben az ügytel menetének érdekei megkívánják, az alkalmazott két, vagy több funkcióba is alkalmazható a minisztertanács által megállapítandó körülmények között, az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottság javaslata alapján.

Tilos, az állami intézményekhez és vállalatokhoz olyanokat alkalmazni, akik ugyanakkor magánvállalatokban is alkalmazásban állnak.

8. SZAKASZ — A kötelezettségek nem teljesítése az alkalmazott által, az alábbi fegyelmi eljárásokat vonja maga után: 1. figyelmeztetés, 2. megróvás, 3. megróvás utolsó figyelmeztetéssel, 4. állásvesztés.

A fegyelmi eljárás módjait a minisztertanács határozata szabályozza.

9. SZAKASZ — Az alkalmazottak összes többi jogai és kötelezettségei tekintetében, amit jelen törvényrendelet nem szabályoz, a munka törvénykönyv, a társadalombiztosítási törvény és a kollektív szerződések előírásai irányadók.

10. SZAKASZ — Az állami intézmények és vállalatok és mindenfajta szövetkezetek megszervezésére, vagy strukturájának módosítására vonatkozó törvényrendelet-tervezet, vagy határozatot csak az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottságának láttaozásával lehet a minisztertanácsnak, vagy az illető miniszternek benyújtani.

11. SZAKASZ — Azokat, akik jelen törvényrendelet intézkedéseit az alkalmazottak alkalmazása tekintetében megszegik, egy évig terjedő elzárással és 10.000—100.000 lejig terjedő pénzbüntetéssel sújtják és kötelezik őket, hogy megtérítsék az államnak azt az összeget, amellyel megkárosították.

12. SZAKASZ — A jelen törvényrendelet előírásai alá eső alkalmazottakra vonatkozó összes szabályzatok és bármely más ellentétes intézkedések hatályukat veszítik.

Rendelkezés a fizetések szabályozásáról

A minisztertanács 1949. január 28-i ülésén az alábbi határozatot hozta az állami intézmények, vállalatok és mindenfajta szövetkezetek adminisztratív alkalmazottai és műszaki vezető személyzete jogainak és kötelezettségeinek szabályozására:

1. SZAKASZ — Az állami intézmények és vállalatok, valamint mindenfajta szövetkezetek adminisztratív személyzetének és vezető technikai személyzetének funkciót és fizetését jelen határozat szabályozza.

2. SZAKASZ — Az állami intézmények és mindenfajta szövetkezetek részére 15 fizetési csoportot állapítanak meg a mellékelt 1. számú bértáblázat szerint.

Az állami vállalatok részére 15 csoportot állapítanak meg a mellékelt 2-es számú fizetési táblázat szerint.

A funkcióknak a csoportokba való besorolását az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottsága végzi.

Az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottságának jogában áll a 2. számú táblázat alapján meg-

sáro vonatkozó törvényrendelet-tervezet, vagy határozatot csak az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottságának láttaozásával lehet a minisztertanácsnak, vagy az illető miniszternek benyújtani.

11. SZAKASZ — Azokat, akik jelen törvényrendelet intézkedéseit az alkalmazottak alkalmazása tekintetében megszegik, egy évig terjedő elzárással és 10.000—100.000 lejig terjedő pénzbüntetéssel sújtják és kötelezik őket, hogy megtérítsék az államnak azt az összeget, amellyel megkárosították.

12. SZAKASZ — A jelen törvényrendelet előírásai alá eső alkalmazottakra vonatkozó összes szabályzatok és bármely más ellentétes intézkedések hatályukat veszítik.

állapítani azon alkalmazottak fizetését, akik kimondottan műszaki funkciót töltenek be.

3. SZAKASZ — Minden állami intézménynek és vállalatnak, vagy bármilyen szövetkezetnek újra be kell sorolnia egész személyzetét az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottsága által jóváhagyott tervek szerint.

4. SZAKASZ — A besorolási határozatban az állami intézménynek, vállalatnak vagy az állító szövetkezetnek meg kell állapítania a fizetési csoportot és minden alkalmazott fizetését.

A legfelsőbb, a középfokú, vagy a legkisebb fizetést a munka fontossága és az alkalmazott képességeinek arányában állapítják meg.

Annak a személyzetnek a fizetését, aki nem illeszthető be az 1. és 2. számú táblázatokba, minisztertanácsi határozattal állapítják meg. Az egészségügyi, földművelésügyi és erdészeti minisztérium által a falvakon alkalmazott képesítés nélküli személyzet, aki nem végez naponta munkát és nem dolgozza ki a minimális törvényes munkaidőt, a

mellékelt 1. számú táblázatban feltüntetett legkisebb fizetésen alul is javadalmazható.

5. SZAKASZ — A rendkívüli tevékenységet kifejtő alkalmazottak különleges díjazására külön alapokat bocsátanak a miniszterek rendelkezésére, amelyeket minisztertanács határozattal, évenként állapítanak meg az államgépezet egyszerűsítő és egyszerűsítő bizottságának javaslatára.

6. SZAKASZ — Az állami intézmények, vállalatok és mindenfajta szövetkezetek 1949. február 15-ig kötelesek besorolási munkálataikat jóváhagyás végett az államgépezet egyszerűsítő és egyszerűsítő bizottságához beérkezíteni.

A besorolási lajstromokon semmiféle módosítást nem szabad eszközölni az államgépezet egyszerűsítő és egyszerűsítő bizottságának jóváhagyása nélkül.

Első számú melléklet Fizetési táblázat

Csoport	Legnagyobb (maximum)	Középfokú	Legkisebb (minimum)
I.	3.952	3.640	3.328
II.	4.368	4.004	3.640
III.	4.888	4.524	4.160
IV.	5.824	5.356	4.888
V.	6.552	6.032	5.512
VI.	7.384	6.782	6.180
VII.	8.210	7.589	6.968
VIII.	9.776	8.993	8.210
IX.	11.400	10.600	9.800
X.	13.400	12.500	11.600
XI.	15.800	14.750	13.700
XII.	18.700	17.450	16.200
XIII.	22.200	20.700	19.200
XIV.	26.400	24.600	22.800
XV.	31.400	29.250	27.100

Második számú melléklet Fizetési táblázat

Csoport	Legnagyobb (Maximum)	Középfokú	Legkisebb (minimum)
I.	3.952	3.640	3.328
II.	4.368	4.004	3.640
III.	4.888	4.524	4.160
IV.	5.824	5.356	4.888
V.	6.552	6.032	5.512
VI.	7.384	6.782	6.180
VII.	8.210	7.589	6.968
VIII.	9.776	8.993	8.210
IX.	11.800	10.850	9.900
X.	14.600	13.350	12.100
XI.	18.200	16.550	14.900
XII.	22.700	20.550	18.400
XIII.	28.200	25.450	22.700
XIV.	34.800	31.350	27.900
XV.	42.600	38.350	34.100

A rendelkezési állományba helyezett személyzeletről

A minisztertanács 1949. január 28-án az alábbi határozatot hozta:

1. SZAKASZ — Az állami vállalatok alkalmazottait, akiket az államgépezet egyszerűsítő és racionalizáló bizottsága által jóváhagyott szervezési tervekbe, rendelkezési állományba helyezik.

2. SZAKASZ — Az 1. szakasz értelmében rendelkezési állományba helyezett alkalmazottak elhelyezésükig az 1948. december 1-vel fizetési lajstromuk alapján kapják fizetésüket.

ARLUS

A Szovjetunióhoz lézódó kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör

Csütörtökön, február 3-án, délután 5 órakor

a Kulturpalota nagytermében

CRETULESCU NICOLAE

biró előadása:

„A szovjet ifjúság szerepe a szocializmus építésében és fejlődésében”

Előadás után művészi műsor Belépés díjtalan
Fűtött terem

Február 15-ig kell benyújtani az adóvallomásokat

Az aradi pénzügyigazgatóság részletes tájékoztatója az adóvallomásokkal kapcsolatban

A Hivatalos lap január 25-iki számában megjelent 295029 számú pénzügyminiszteri rendelet értelmében az alább felsorolt adózók kötelesek február 15-ig hivatalos nyomtatványon vallomást tenni:

1. Végleges adóvallomást kell beadni az 1948-as évről a kereskedőknek, az iparvállalatoknak és azoknak a kisiparosoknak, akik nem feleltek meg az egyenes adótörvény 48-as pontja második bekezdésében előírt feltételeknek, vagyis, akiket az egyenes adótörvény 31-ik szakasza alapján adóztatnak meg.

Nem kell végleges adóvallomási ívet beadni az 1948. évre visszamenőleg az állami intézményeknek, a községi, vagy városi, valamint az államosított vállalatoknak.

Az adóvallomásra kötelezettek C. I. D./949 számú nyomtatványon kell, hogy elkészítsék nyilatkozatukat, még pedig a nyomtatvány bal oldal első részén. A kitöltött nyomtatványt annál a kivételes adókerületnél kell benyújtani, amelynél az adózó az időiglenes adóvallomási ívet már előzőleg kitette. Ennek a vallomásnak alapján véglegesítik az illető 1948-49 évre szóló időleges adóját.

2. Az időiglenes adóvallomási ívet

az 1949-es adóévre a következők kell hogy beadják: kisiparosok, akik egyedül dolgoznak, vagy legfeljebb egy inassal, vagy családtagjaikkal (apa, anya, feleség, vagy gyermek, ha azokkal együtt laknak), továbbá a szabadfoglalkozásúak: orvosok, ügyvédek, közjegyzők, mérnökök, szülésznők, papok, templomi énekesek, vagyis kántorok, táncművészek, táncművésznők, nyelv és zene tanárok és tanárnők, továbbá, akik bútorozott szobákat adnak ki, vagy akik nem kereskedők ugyan, de folyamatosan mégis kereskedelmi tevékenységet fejtenek ki. Nyilatkozatukban fel kell tüntetni az 1948 január 1 és december 31 között volt teljes jövedelmüket.

a) A kisiparosok N./949 jelzésű íven állítják ki adóvallomásukat és áthúzzák a nyomtatványon lévő definitív (végleges) szót;

b) A szabadfoglalkozásúak és a többi fentebb felsoroltak P./949 jelzésű nyomtatványon tesznek nyilatkozatot és azt szintén az illetékes adókerületnél, ahol foglalkozásukat üzik, vagy ahol műhelyük, vagy irodájuk van, avagy ezek hiányában, ahol laknak, kell benyújtaniuk.

3. Az önületük, vagy az ezekkel

hasonló javak tulajdonosai C. L./949 jelzésű nyomtatványon adják be vallomásukat:

a) Egyéni vallomást kell beadni a bérbeadott házakról, lakásokról, vagy bútorozott szobákról. (Ez csak a városi háztulajdonosokra vonatkozik). Ezt a vallomást azoknak a háztulajdonosoknak is be kell nyújtani, akik 1949 január 1-től saját maguk használják házukat, illetve az abban levő lakásokat, de amely ház, vagy lakás 1948 december 31-ig ki volt adva. Továbbá vallomást kell beadni azoknak a külvárosi háztulajdonosoknak, akik 1949 január 1-ig adómentességet élveztek, vagy fix összegű adóval voltak terhelve. A vallomások szintén az illetékes kivételes adókerületnél kell, hogy benyújtsák.

b) Globális adóvallomást kell beadni azoknak a háztulajdonosoknak, akik két vagy több egyéni adóvallomást adtak be ingatlanaik, vagy kiadott lakásaik után. Azok a háztulajdonosok, akiknek több házuk van saját maguk által elfoglalva (egyikben raktárakat, másokban üzemeiket, stb. tartják) és akik eddig külön-külön voltak adóztatva, még abban az esetben is, ha nem voltak kötelezve arra, hogy mindegyik ingatlanukról külön adóvallo-

mást tegyének, most globálisan kell, hogy adóvallomást benyújtsanak, még pedig annál a kerületnél, ahol az illető ingatlan tulajdonosnak lakhelye van.

Azok, akiknek egy lakóházuk van, amelyet ők maguk laknak, nem kötelesek adóvallomást tenni.

A fenti 1, 2. és 3. pontokban felsorolt adóvallomásokat február 15-ig kell beadni két példányban, még pedig hivatalos nyomtatványon és az egyiket 20 lejes bélyeggel kell ellátni.

Beadványáról mindenki iktató számot kap. Az adóvallomásokkal kapcsolatos összes felvilágosítást mindenki az illetékes adómegállapítási kerületnél részletesen megkaphatja. Ugyanott kapja meg mindenkinek a szükséges nyomtatványokat február 1-től kezdve.

A fenti törvény értelmében az összes kivételes, iparvállalatok és olyan iparosok, akik nem kisiparosoknak számítanak, C. I./949 jelzésű nyomtatványt kell, hogy benyújtsanak. Az állami, a megyei és városi, valamint az ezekhez tartozó vállalkozások, sovromok, jogiszemélyiségek, szervezetek, közintézmények, amelyek az elévült szolgálathoz, vagy különböző munkálatokért kereskedőknek, iparosoknak, vállalkozóknak, stb. fizetnek, ugyanakkor nyilatkozatot kell, hogy beadjanak február 15-ig a januári kifizetett összegéről. Az erre szolgáló nyomtatvány száma: RV./1949.

SPORT

Kilencvenezer sakkozó egyetlen versenyen!

Halic Iván előadása a Szovjetunió sakkjáról az Arlus-ban

Szombaton délután az ARLUS sakk-körben rendkívül tartalmas előadás keretében Halic Iván sakk mester ismertette a Szovjetunió sakk sportját. Az ARLUS tágas helyiségét zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, közöttük sok munkás, diák és általában azok, akiket a sakk érdekelt és akik ezt a nap-nap után népszerűbbé váló szellemi sportot szeretik. Dinca Toma mondott bevezetőt, majd Halic Iván kezdte meg rendkívül tartalmas előadását.

Színesen, szórakoztatóan ismertette a sakk-élet fejlettségét a Szovjetunióban, utalva arra, hogy az elmúlt évi sakk-bajnoki versenyen nem kevesebb, mint 90 ezer sakkozó vett részt a Szovjetunió valamennyi szocialista köztársaságából.

A Szovjetunió sakkjának fejlettségére mi sem jellemzőbb mint, hogy a nagymesterek száma 16, a mesterek száma 87 a Szovjetunióban és

a tavalyi világbajnoki torna győztese is természetesen szovjet sakkozó: Botwinik Mihail nagymester.

Ezzel szemben az Egyesült Államokban, — állapította meg az előadó — mindössze 2 nagymester és 10 sakkmestert ismernek és általában a sakk nem olyan népszerű, mint a Szovjetunióban. Az előadó végül bemutatta demonstrációs táblán a modern támadó elmélet változatait, amelyeket a megjelentek nagy figyelemmel kísérték és tetszéssel fogadtak.

A színvonalas előadás iránti óriási érdeklődés igazolja, hogy milyen hatalmas fejlődésen ment át Aradon a sakk sport, amely ma már többszáz főnyi tömeget mozgósít és különösen a munkásifjúság és a diákság körében lett népszerűvé.

Az ilyen és ehhez hasonló előadások pedig alkalmasak arra, hogy még jobban fejlesszék.

Döntetlent érdemelt volna az aradi birkozó csapat

Muncitorul Lugos-AMTE-Vörös Lobogó, ITA vegyes 5:3

Vasárnap délután 300 néző előtt folyt le a csapatbajnoki birkozó küzdelem második fordulójában a Muncitorul Lugos-AMTE-Vörös Lobogó, ITA vegyes mérkőzés, amelyet a lugosi csapat nyert meg, noha a reális eredmény döntetlen lett volna. A részletes eredmények a következők:

KISLEGSÜLY: Szómoson Arad már az első percben tussal győz Popescu Victor Lugos ellen. Arad 1:0 arányban vezet. **NAGYLEGSÜLY:** Tarziu Dumitru Lugos, volt országos bajnok a 12. percben tussal legyőzte az aradi Blidarut. Az eredmény 1:1. **PEHELYSÜLY:** Popescu Ioan Lugos, volt országos bajnok a 9. percben roburral tussolja az aradi Szücsöt. Lugos 2:1 arányban vezet. **KÖNNYÜSÜLY:** Ciosa Aurel Lugos és Jámbor Arad küzdelme hevesitámu volt, pontozás-

sal Ciosa nyert és így Lugos már 3:1-re vezetett. **KISKÖZÉPSÜLY:** A lugosi Benkő Otó és az aradi Corodan küzdelme érdekes és változatos volt, a vezető bíró Corodan minősítette győztesnek, de a lugosi pontozó bíró kívül az aradi pontozó bíró is tévedett, amikor Benkőt nyilvánították a mérkőzés nyertesének. Igazság szerint Corodan volt a győztes. Lugos most már 4:1-re vezetett. **NAGYKÖZÉPSÜLY:** Curela Arad a 13. percben áthúzza Süllő Lugos karját és tussal győzött. Az eredmény 4:2 volt Lugos javára. **KISNEHEZSÜLY:** Ciosa Iosif Lugos a 11. percben tussal legyőzte az aradi Sofronyt és ekkor már Lugos nyert. Az eredmény 5:2 volt. **NAGYNEHEZSÜLYBAN** az aradi Corodan ellenfél nélkül győzött és így alakult ki az 5:3-as eredmény.

Érdekes küzdelmek a szombat-vasárnapi asztalitenisz versenyen

Az aradi kerületi alsövetség szombat-vasárnap asztalitenisz versenyt rendezett, amely érdekes, szép küzdelmeket hozott. A fiú egyesben 28, a lány egyesben 7 versenyző rajtolt, a páros számokban 10-10 pár vett részt. Az eredmények a következők:

Fiú egyes: 1. Pecsovszky; 2. Ponta; 3. Thoman; 4. Roth; 5. Amzulescu; 6. Pozdare I. — Lány egyes: 1. Munteanu Delia; 2. Demian; 3. Curutiu. — Fiu páros: 1. Thomas, Pozdare R.; 2. Roth, Wiener; 3. Gross, Buta;

4. Kiss, Braun. — Vegyes páros: 1. Pecsovszky, Munteanu Delia; 2. Thomas, Munteanu Ligia; 3. Pozdare I., Curutiu Maria.

Orvos! keresek,
gyakorlottat, sürgősen vidéki városba, jól bevezetett orvosi rendelő vezetésére.

Megbeszélés:
Marasesti-uca 26. ap. 4

Olcsó könyvkiadás
LÖBL
könyvüzletben

Az egészségügyi szakszervezet és orvoskollegium által rendezett tudományos előadások sorozatában

február 3-án, csütörtök d. u. 6 órakor

a szakszervezet helyiségében

Dr. UJHELYI JÓZSEF előadása:

Időszerű kérdések az urulogiában

címmel

A milícia

Irta: **TEOHARI GEORGESCU,**

a RMP. Központi Vezetőségének titkára, belügyminiszter.

(Megjelent a Scanteia 1949 január huszonhetedik számában).

A Milícia, az új népi demokratikus állami intézmény az ország szelvény-hosszában, a városokban és falvakban, immár az őrhelyén áll.

Ezt a változást a dolgozó nép lelkesedéssel és büszkséggel fogadta.

Vizsgáljuk meg röviden, mi a lényeges annak a változásnak.

Nyilvánvaló, hogy népi demokratikus államunkban, ahol a hatalom a dolgozóké, élükön a munkásosztállyal, ezt a hatalmat nem lehet régi, elavult, a burzsoá-földesúri rendszertől örökölt hagyott szervezeten keresztül gyakorolni.

„A forradalom — tanítja Lenin — nem abból kell álljon, hogy egy új osztály vezet és kormányoz a régi államgépezet segítségével, hanem abban, hogy szétzilálja ezt a gépezetet és egy új gépezet segítségével vezet és kormányoz.”

Ebből a fel fogásból merített Pártunk Központi Vezetősége és a kormány az államhatalom új helyi szerveinek, a néptanácsoknak felállításánál, amelyek arra hivatottak, hogy biztosítsák a néptömegek széleskörű részvételét az államvezetésben és a gazdasági ügyvezetésben.

Ezek az intézkedések további kifejlesztést, kiegészítést igényeltek a demokratikus vívmányok és a dolgozó nép békés munkájának megvédéséért, a RNK törvényének tisztelt betartására és a közrend fenntartására szolgáló szervek szerkezeti átalakítása érdekében.

A rendőrség és a csendőrség, a régi államszervek, amelyeket a polgári-földesúri rendszer a kizsákmányolóknak, a városi és falusi dolgozó tömegek elleni osztálydiktatúrája gyakorlására alakított, megszűnt.

A dolgozó nép valamennyi burzsoá-földesúri intézményei között a legjobban a csendőrséget és a rendőrséget gyűlölte. A kizsákmányolók által a testületükbe begyökeresített terrorista és népillenés szellem, a behatolások és törvénytelen ségek, a verések, a barbárságok és tömeggyilkolások egész sorozatához vezettek, amelyeket rendőrök és csendőrök követtek el a munkások és parasztok, az együttélő nemzetiségek lakosságai ellen. Ezek a szörnyűségek az Antonescu-féle háború küszöbén és annak ideje alatt érték el csúcspontjukat, amikor a rendőri és csendőri szervek kegyetlenségben és barbárságban versenyezték az SS csapatokkal és a Gestapoval.

Falvakon a csendőrség házőrző kutyája volt a földesúrnak.

Városokban a rendőrség a munkások parancsainak engedelmességet, készen arra, hogy a legeszkélyebb gyári megmozdulás esetén közbelpén.

A burzsoá-földesúri állam csendőri és rendőrállam volt, amely vérszem elfojtotta a legelémlyebb népkövetéseket, amely hűségesen örökölt a kapitalisták a kizsákmányoló és elnyomó rendszerük kiváltságaira. A rendszer rablójellegű rányomta bélyegét az államgépezet erkölcsére

és gyakorlatára is. A rendőrség és csendőrség, amelyet a rablással szervezett tulajdon megvédésével bíztak meg, szintén át volt átva korrupcióval és megvásárolhatósággal.

Tekintélyük az általuk ébresztett rettegésre és terrorra volt alapozva. Eppen ezért a nép nem tisztelte és nem is tisztélhatta őket. Ellenkezőleg: a nép maró gúnnyal ostromozta a rendőrségben és csendőrségben honos erkölcsöket.

A nagy kapitalista országokban a megtorló államgépezet — melynek az a feladata, hogy erőszakkal valósítsa meg a burzsoázia osztálydiktatúráját a dolgozó tömegekkel szemben — rendkívül kifejlődött. Az Egyesült Államokban a rendőrség részvesz a négerék meglincselésében, vérs megtorlásokat szervez az életjogukat követelő sztrájkoló munkások ellen és üldözi mindazokat az amerikai állampolgárokat, akiknek van bátorságuk, hogy másképp gondolkodjanak, mint Truman úr. Angliában a rendőrséget kiküldik, hogy a fasiszta Moshley gyűléseit megöltalmazza a nép dühével szemben. Franciaországban és Olaszországban a rendkívül költséges rendőri gépezet valóságos stratégiai mozdulatokat hajtott végre tankokkal, gránátokkal és önműködő fegyverekkel a munkások milliói ellen, akik harcra szállnak és alapjaiban rázkódtatják meg a kapitalista rendszert. Franciaország és Olaszország földjén, a belföldi kapitalizmus és az amerikai imperializmus aláztos szolgálójának, az áruló kormányoknak parancsára, patakokban folyik a nép kiontott vére. A rendőrterror azonban nem tudja megállítani a történelmi fejlődést. A történelem leleplezi a burzsoá állam jellegét és fokozza az élesapata által a győzelem felé vezetett proletariátus forradalmi harcát.

Országunkban, ahol az államhatalmat kiragadtuk a kizsákmányolókból, a rendőrséghez és a csendőrséghez hasonló régi intézményeket meg kellett szüntetni.

Azok a változások, amelyek 1945 március 6-tól a mai napig a rendőri és csendőri gépezet összetételében bekövetkeztek, a fasiszta és reakciós elemek eltávolítása és a dolgozókból kikerülő elemek hevónása révén, a szerveknek demokratikus irányítást adtak. E szervek különleges érdemt szereztek az ország demokratizálásáért folytatott harcban, a népi demokratikus rendszert megalkotásában. Megőrizték azonban a régi alkotukat és helyenként a dolgozókról iránti lélektelen magatartás maradványait is. Ezek a maradványok a kizsákmányolókkal szembeni szolgálatteljeszésből és a megszokásból fakadtak és gyökertük lenyúlt a régi elítélendő módszerekig és gyakorlatig, amelyek a testületek hagyományához tartoztak.

Ma, amikor hozzájutunk a szocializmus építéséhez, felmerült a probléma, hogy alapjaitól kezdve szervezzük újra a néphatalom szervezetét, melyeknek feladata a demokratikus vívmányok és a dolgozók békés munkájának megvédése, az örökös a RNK törvényeinek alkal-

mazása fölött és a közrend biztosítása. Az államgépezet ez új szervezetünk a tömegekben mély gyökereket kell eresztőnek és ezer és ezer szállal szorosan hozzá kell fűződjének a tömegekhez. Olyanoknak kell lenniük, hogy a nép szeresse, tisztelje és támogassa őket. Egységes, jól összehozott gépezetnek kell alkotniuk az öntudatos fegyelem alapján; olyan apparátust, amelyet hazaszeretett, a nép ügyei iránti végtelen hűség hat át és amely emejt a nép támogatásából meríti. A Miliciának ilyen gépezetnek kell lennie.

A kormány és a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa határozatával a Miliciát életre hívták. Ma a Román Népköztársaság egész területén a népi jogokat és szabadságokat, mindazt, ami közvagyon vagy a nép számára hasznos termelészközt, a nyugalmat és a közrendet a miliciának bízott ébersége őrzi.

Már az első napoktól kezdve a munkásság, a dolgozó parasztság, egyszóval az ország lakosságának túlnyomó többsége lelkesedéssel, hűzkeséggel üdvözölte a miliciákat. Ami az ellenséges elemeket illeti, akik a háttérből a Haza és a dolgozó nép ellen merkednek, ezik a Milícia létesítésével újabb és súlyos csapást szenvedtek.

„A demokrácia örösi kísérletével együtt, amely elsőszbén válik a szegények demokráciájává, a nép demokráciájává és nem a vagyonosok demokráciájává, a proletariátus diktatúrája; elnyomók, a kizsákmányolók és tőkés szabadsága korlátozásának egész sorát vezet be”.

(Lenin)

Valóban, amilyen gondosnak, emberségesnek, megérőnek és szeretetteljesnek kell lennie a Milícia magatartásának a dolgozók iránt, a becsületes állampolgárok mind egyike iránt, annál éberebbnek és határozottabbnak kell lennie azoknak a törvényeknek alkalmazásában, amelyek megtorolják az ellenség elhaszton merkedéseit és arra irányuló kísérleteit, hogy akadályokat gördítsenek országunk szocializmus felé haladásának útjába.

Ami jellemző a Milícia tevékenységére az, hogy támaszkodhatik bármelyik öntudatos munkás, bármelyik öntudatos dolgozó paraszt, bármelyik néphez hű értelmiségi támogatására. Védelméznia a demokratikus vívmányokat és szabadságjogokat, őrködni a törvények és a közbiztonság törvényeinek alkalmazásán, őrizni, mint a szemünk világát a közvagyon, kíméletlen magatartást tanusítani azokkal szemben, akik eltekerczolják és ellopják a közpénzeket, a falvak és rablók ellen, akik eltávolítják a dolgozó nép javait, ébet figyelemmel lenni az ellenség megnyilvánulásaiával szemben — vajon mindezek nem minden hazafinak, a Román Népköztársaság minden öntudatos állampolgárának feladata-e? Kétségtelenül igen.

Ebben van Miliciánk erszének forrása. A Milícia becsülettel te-

het eleget nehéz feladatainak, megtalálja a módját, hogy tevékenységével sokezer százzal fűződjék a dolgozó néphez és széleskörű támogatásra találjon sorakban.

A Milícia elnyeri ezt a támogatást, ha napról-napra és konkrétan, minden tevékenységével bebizonyítja a dolgozó népek, hogy érdemes a bizalomra, tiszteltetre és szeretetre.

Ebből a célból szükséges az, hogy a miliciákat alaposan és álhathatosan a proletariátus ügyei iránti feltétlen hűség szellemében neveljék és átneveljék a proletár nemzetköziségétől áthatott hazafiság szellemében, a közvagyon és a Népi Állam iránti öntudatos szellemében, az osztályharc és a forradalmi éberség szellemében, a kapitalizmussal szembeni gyűlölet szellemében.

Fel kell számolni a vezetés irodai-bürokratikus módszerét (ahogy ezt Sztilin elvtárs nevezte meg), amelyet a rendőrségnél és csendőrségnél még tiszteltben tartottak. Helyébe be kell vezetni a dolgozók, a becsületes állampolgárok jogos kéréseinek gyakorlati és lényegi elintézésének módját.

Minden miliciának az utípusú tisztviselő, a Népi Állam méltó képviselőjének öntudatos és testvéri magatartást kell tanusítani a dolgozók iránt olyan tisztviselő magatartással, aki — ellentétben a régi indulatos és ellenséges rendőrrel — felvilágosít, segít és irányít, a maguk mélységében demokratikus szellemének megfelelően népszerűsíti a Népköztársaság törvényeit.

A pártvezetőknek, a pártkadereknek és az összes miliciabeli párttagoknak kötelességük lelkes és önzetlen munkát kifejténi a miliciák honpolgári öntudatának, az ellenséggel szembeni forradalmi harcos szellemének nevelésére.

Ebből a célból a Párt tagjait az Állam és az államgépezet iránti új magatartás szellemében kell nevelnünk. Értjük meg teljes mélységében az államhatalom új jellegét. Az Állam és az államgépezet iránti népi magatartás maradványait, amelyet egyes elvtárs még magukban hordoznak, fel kell számolni. A Román Munkáspárt kongresszusának általános politikai jelentésében Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs mondotta:

„A demokratikus állam szervei, amelynek hivatása megvédeni Népköztársaságunk biztonságát a belföldi és külföldi ellenségekkel szemben, felfedezni azokat, akik szabotálják az újépítést vagy bármilyen formában meg akarják károsítani az államot, egyszóval az államgépezet összes szervei, az állam összes államgazdasági és közigazgatási intézkedéseivel aktív támogatásra kell támaszkodjanak a RMP minden tagjánál.”

Hymódon biztosak lehetünk abban, hogy a Milícia az államgépezet keretei között erős eszközzé válik a kizsákmányoló gazdasági pozícióinak felszámolásáért, a régi rendszer visszahívására irányuló kísérletek elfojtásáért, az új kizsákmányolásmentes társadalom, a szocialista társadalom építéséért folytatott harcban. Olyan gépezet, amelyet a nép szeret és amelytől ellenségek félnek.

Megnyilt a Megyei Szaktanács magyarnyelvű sajtólevelező-tanfolyama

Az első előadás Schauer Aladár hírlapíró ismertette az 1939-évi Állami Terv jelentőségét — Tíz napig tart a sajtólevelező tanfolyam

A Megyei Szaktanács magyarnyelvű tanfolyama péntek délután 5 óra körül nyílt meg a Moise Ncoara liceum földszinti tantermében. Az ünnepélyes megnyitón résztvettek Gavrița, a Román Munkáspárt megyei szervezetének kiküldetésében, Simerian Gheorghe, a Szaktanács kultúrfelelőse, Hollender János, ugyancsak a Megyei Szaktanács felszólítója, valamint a tanfolyam felelősei: Erdős György, Nagy Zoltán, Török Irbolya és Böszörményi Zoltán.

a levelezők feladatának fontosságát hangsúlyozta ki az 1949. évi Állami Terv megvalósítása és teljesítése szempontjából. Az első előadó, Schauer Aladár, a jövő munkatársa az 1949. évi Állami Terv jelentőségét méltatta és ismertette annak politikai, ideológiai és gazdasági jelentőségét a munkásszórány szempontjából. Különösen kiemelte a sajtólevelezés fontosságát a terv kivitelezésével kapcsolatban.

Rádióműsor

HETFO, január 31.
BUKAREST. 13.25: Nicu Stanescu zenekara. — 14.30: Hírek. — 18: Szalonzenekari hangverseny. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Színházi est. — Közvetítés. Szünetben hírek és sportjelentések. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Hegedű és zongorahangverseny. — 22.55: Magyar népdalok. — 23.10: Változatos zene.

BUDAPEST. 13.35: Cseh muzsika. 14: Előadás a prágai színházról. — 14.15: A rádió karazenekara. — 15.30: A házigyűjtés. — 17: Kalandozás a zenéörténelében. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: „Szív küldi szívnek”. — 19.15: Orosz hanglemezek. — 20.30: Falurádió. — 21: Hírek. — 21.35: Magyar muzsika. 22.35: Könnyű dallamok, Hanglemezek. — 24: Fischer Annie zongorázik.
KEDD, február 1.

BUKAREST. 6: Hírek 6.15: Hanglemezek és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Hanglemezek. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 12.20: Hírek — 12.40: Változatos zene. — 13: Costica Dinicu zenekara — 13.25: Sajtószemle. — 14: Tudományos szemle. — 14.15: Hírek. — 14.30: Hírek. — 15: Hanglemezek. — 18: Orosz baettek. — 18.30: Orosz nyelvlecke — 19. Magyar közvetítés — 19.35: Rádiógyűjtés — 19.45 Munkásdalok. — 20: Hírek. — 20.15: Bach: Brandenburgi hangverseny. Hanglemezek — 21.15: Román népzene 21.40: Sportjelentések — 21.45: Hárfa zene. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Ének. — 22.50: Könnyű zene.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezek. — 8.45: A napos Kirgizia. Előadás. — 9: Zenéi tájképek lemezekben. — 12.30: Strauss kerregők. — 13: Hírek. — 13.15: A ház együttes. — 14.15: Hanglemezek. — 15.30: Jazz-muzsika. — 16: Ifjúsági

énekek. — 16.30: Orosz hanglemezek. — 17.40: Szalonzene. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Hanglemezek — 19.15: Marxista-leninista negyedóra. — 19.30: Mit üzen a rádió. — 20: Népdalok. — 20.30: Falurádió. — 21: Hírek. — 21.30: Díszhangverseny. — 22.15: Négerest. — 24: Szórakoztató zenekari művek (lemezekben).

SZERDA, február 2

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Hanglemezek és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Hanglemezek. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Könnyű zene. — Közben 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Malagamba Sergiu zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemezek. — 18: A hadsereg órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés az ifjúságnak. — 20: Hírek. — 20.20: A rádió postája. — 20.30: Beethoven kvarcteteje. — 21: Hanglemezek. — 21.15: Párbeszéd. — 21.30: Sportjelentések. 21.35: Szabadságharcos dalok. 22: Hírek románul, majd oroszul. 22.30: Könnyű zene lemezekben.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezek. — 8.45: Munkásénekek és énekek. — 9: Dalok a Volga. Orosz hanglemezek. — 12.30: Hanglemezek. — 13: Hírek. — 13.15: MÁV szimfónikusok. — 15.30: Szalonzenekar. — 16: Ifjúság hangja. — 16.30: Ének. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: A Viszula partján. Verses és zenés előadás. — 19.15: Marxista-leninista negyedóra. — 19.30: Pelófi kora. — 20: Orosz muzsika lemezekben. — 20.25: Falurádió. — 21.30: A rádiózenekar.

Apróhirdetés

INTELIGENS négy gyermek mellé főnapra vagy egész napra felvesszék. Jelentkezni d. e. 9-11-ig vagy délután 3-5-ig Sincal ucca 3, földszint. Telefon: 24-36. 640
SZEPPESSY veasznu, steppelt mely gyermekkooszi eladó. Aviator Georgescu 7. apart. 6. 684
ELADÓ hátszoba bútor, Petz Szali, Badea Curtan 30. 597
A KOSSUTH, Perényi, Sárossy uccai utronalon elveszett arany, zoldkoves korcsatt. Megtalaló magas jutalom ellenében adja le „Hilger” varrodába. Tache Ionescu 1. 645
JOANILAPOTBAN levő 41-es tisztviselma eladó. Szívességben megtekinthető: Sava Raicu 131. 636
BECSULETES kifutófiut keres „Luca faraci” papírüzlet. Rendőrségi épület.

VESZEK: kis Brockhausot 1942-es kiadást és 5 lámpás gyári telescop adást. Cimeket árnegjelöléssel „Brockhaus” jeligere a kiadóba kérek. 672
HÁLO és kombinált szobákat, eladó szervezkeket, irogépeket keresünk megbizástól. Comisio, Dacia mellett.
SZONYEGEK kis és nagy méretben, faloszonyegek, Werthemkassza 5-ös keltajlós, iróasztalok eladók. „Tempo” Fischer Eliz palota. 675
JUTANYOSAN eladók: tükrös kredenc, márványlappal, szekrények, asztalok, székek, ágyak, virágállványok. Frimu 19, I. apart. 30. 589
ELŐFIZETÉSEK, előfizetés meghosszabbítások MONITORUL OFICIAL-ra RECLAMA hirdetőirodában. Corso mozival szemben. Telefon: 17-11.
ELADÓ 11 kvadrátos perzsaszonyeg, plus függönyök, akkordeonok, üveg és porcellán szervezke, irogépek, új gyermekkoszi, ebédő és szalon berendezés, fürdőszoba, mosdó, ezüst evőeszköz. Clara Comisio, Avram Iancu tér 19. 657

Allást kereső, négy középszkolát végzett részére február 1-én új gépiró-, könyvelőtanfolyam kezdődik. Tanfolyamdíj lej 1.000 „PALLAS” Cosbuc 1.

EREBEK megbízóim részére Erika portabil irogépet, akkordeonokat, porcellán dtszervizt, alpakka evőeszköz, öntő fürdőkádat makramé terítőket, függönyöket, perzsa összekötő szonyegeket. Clara, Comisio. Avram Iancu tér 19. 658
ELADÓ nagy Singer szabó varrogép. Glig. Alexandrescu 30. 671
VIZMENTES ponyvák, nagy Singer varrogép, Underwood irogép, amerikai iróasztal, kettős vaskassa eladók. Eminescu ucca 40. Komlós.
GYALUPADOKAT és asztalos szerelmest keresünk. Cim a kiadóban.
BÖHM féle korcsma berendezéssel eladó vagy kiadó. Numa Pompiliu 15.
KOMBINÁLT szoba, Wertheim-kassza, feies női kerékpár, rádió szuper eladó. Eminescu 46, apart. 5. 664
ELADÓ egyszobás konyhás magánház nagy kerttel azonnal. Genadje Popescu ucca 39—a, Mosóczi-telep.
JOLFŐZŐ mindenek állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 683
ELVESZETT Kosminsky Emil élelmiszertartéja. Semmisnek nyilvánítja. 684
UJ ASZTALNEMŰKET elcserélnék rádióra. Köztársaság útja 83, I. em. 20. ap. 685
SZÖRMEVEL béleit sötét nőikabátot és egy modern ebédő csillárt keresek megvétele. Cimeket a kiadóba.

Popular-mozgó Ujarad

„A DENEVER”

Színes német film
Johann Strauss operett

Előadások:
Hétfőn 3, 5 és 7 órától

Popular-mozgó

Előadások: 4, 6, és 8 órakor
Vasárnap: fél 12, fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor

1948-as pazar csehszlovák film!

K R A K A T I T

Fantasztlukus filmtörténel az atomenergia feltalálójáról!

KAREL HÖGER — FLORENCE MARLY

Magyar felirat!

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

Victoria-mozgó

Előadások:
3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Magyar film! - Uj kópia!
Jávör Pál — Szörényi Éva

Álmaim asszonya

Rózsahegyi — Dénes

Jegyelövetel délelőtt 11—13-ig

Csak a Corso-mozgóban!

Előadások pontos kezdete:
3, 5 és 7 órakor
Vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor délelőtt fél 12-kor matiné

Gyermekek és felnőtkek filmje. Élmeny

Magyar feliratok!

A Piros Nyak endő

Főszerepben Sasa Szokoloc

Alkot, épít a szovjet nép

Transzkaukázia acélja

Transzkaukázia legnagyobb vasipari gyára rövidesen megkezdte az acélgyártást. Két hatalmas épületben állítják fel a két új Martin-kemencét, amelyek nemsokára megkezdik az acél előállítását. A Rusztavi-pusztán felépített gigantikus vasipari üzem a hengerelt acélok gyártását is rövidesen megkezdte.

Hat földalatti palotát építenek

1949-ben átadják a forgalomnak a moszkvai földalatti villamosvasut hatalmas övezetének első állomását. A földalatti villamos új vonala összeköti Kurszk és Pavelek állomását a város központjával és a főváros más forgalmi utvonalaival. A Szovjetunió fővárosa további hat állomással gazdagszik. A „Gorkij”-park, a Kaluzskaja és Szerpuhoszkaja terek, valamint a Pavelek, Kurszk állomások és a Taganszk tér közelében épülnek ezek az állomások, amelyek valóságos földalatti paloták lesznek. Ezeket a fényesen berendezett földalatti állomásokat márványból, gránitkőből és fém-ből építik.

Nagyszabású építkezések a kolhózekben

1949-ben a Szovjet Orosz Szövetségi Köztársaság területén 105.000 új lakóházat építenek a kolhózek dolgozói számára. Azokon a területeken, amelyek legelőbbit szenvedtek a fasiszta megszállás idején, 88.000 házat építenek. Ugyanakkor számos épületet emelnek a községi intézmények fejlesztésére is. A kolhózekben 8150 silót, továbbá 1000 maglőrőt, 41.000 istállót, 2000 téglas és cserépgyárat építenek.

24 városnak lesz trolleybusza

Leningrádban gyárat létesítettek trolleybuszok javítására és gyártására. Ugyanakkor növelték a teljesen fémből készült vagonok gyártását. Ezek tökéletesített típusú vagonok. Szeverzopolban előkészületeket tesznek a trolleybusz-vonalak megépítésére. Kirov városában szintén lázasan dolgoznak a trolleybusz-vonalak újjáépítésén és kibővítésén. 1949-ben trolleybusz-vonalakat építenek Eoreván, Zaporozse és más városokban is. Míg 1940-ben csak nyolc városban közlekedtek a trolleybuszok, 1949-ben már 24 szovjet város forgalmát bonyolítja le a trolleybusz-forgalom segítségével.

A Mojinti—Csiu-vasutvonal

A Szovjetunió térképének ezen két pontját ma már mindenfelé nagyon jól ismerik. 1947 nyarán, a sivatagban új vasutvonal építését kezdték meg Mojinti és Csiu között. Ennek a vasutvonalnak az építkezési munkáitól 20.000 kolhózparaszt dolgozott számos munkással és mérnökkel karöltve. 1949-ben felavatták a vasutvonalat és megindul a vasúti közlekedés a Petrovpavlevszk — Karaganda — Csiu-Alma Ata transzkaukázusi vonalon. Az új vasutvonal összeköti Kazahsztán fővárosát a Karaganda-szénmedencével és a köztársaság északi vidékeivel.

Művelődés

Az „Augusztus 23”, a Téba, a háztartási alkalmazottak és a FITA kulturcsoportjai szerepeltek a kulturverseny vasárnapi fordulóján

A városi és megyei kulturcsoportok közötti verseny már harmadik, döntő szakaszához érkezett és amilyen mértékben közeledünk a verseny befejezéséhez, oly mértékben szaporodnak azok a tanulságok, amelyek mulhatatlanul szükségesek ahhoz, hogy tovább fejleszthessük fontos harc fegyverünket: az üzemi és megyei kulturmunkát. Mult vasárnap ismét az aradi üzemek és szakszervezetek számos kultúregyüttese szerepelt, közöttük nemrég létesült csoportok is, mint az „Augusztus 23” gyár és a háztartási alkalmazottak szakszervezetének együttese.

Jól szerepelt az „Augusztus 23” csoportja

A „November 7” gyár kultúrtermében, az „Augusztus 23” üzem kulturcsoportja és a fém- és vegyipari munkások szakszervezetének tánc csoportja szerepelt. A megnyitó beszédet Galli Sándor mondta, majd a műsor következett. Páva Béla ifjúmunkás, Bába Berta és Kelmén József 5—6 éves gyermekek, az „Augusztus 23” csoportjából, valamint Ardelean Gheorghe, Illés Júlia, Bordás Stella és Panzariu Dumitru a vasasoktól román és magyar verseket szavaltak lendületesen és sikerrrel. Különösen bájos volt a kis Bába Berta—Kelmén József gyerekpár magyar táncja. A vasasok orosz táncot adtak elő sikerrrel. Szép hangon énekelt Simon Cornel két román népdalt. A műsor utolsó száma a „Büvös zsák” című kétfelvonásos szindarab volt, amelyet az

„Augusztus 23” gárdája játszott el, helyenként műkedvelői színvonalat meghaladó készséggel, de általában játékokon meglátszott a kevés próba. Az egész termet megtöltő közönségnek nagyon tetszett az előadás.

Az „Augusztus 23” kulturcsoportja alig 3 hete alakult csak. Ezt tekintve, teljesítményük dicséretet érdemlő. Fogyatékoságukat elakarta a lelkesedésük és fiatalos lendületük. A vasasok „rutinosabbak” voltak, de tőlük el is vártuk ezt. Mindkét csoportnak szorgalmasan folytatniuk kell a megkezdett munkát, mert fejlődniük kell és meg is venőnnük az akarat és képesség is erre.

Ebért János, a „November 7” gyárihírózottsági titkáranak rövid, közvetlen szavai zárták be az előadást.

A Téba-gyár „röglönzött” műsora

A „December 30” (ITA) kultúrtermében a Téba gyár kulturcsoportja tartott előadást. Műsor előtt ismétették azokat a nehézségeket, amelyek felmerültek a különböző számok bejárulása miatt. Az énekkar a közlarsági biznisszal nyitotta meg a műsort, majd orosz tánc következett, amely a közönség nagy tetszését váltotta ki.

Az énekkar kívánivalót hagy hátra. Egy georgiai népdalt kissé vontatottan, elhúzva adtak elő. Serényi József: „Léon arcképe alá” című versét Domin Olga nem hangsúlyozta elég jól. Ugyanez a hiba volt észrevehető Autej Baranga: „A Párt éneke” című versének előadásánál is, amelyet Maria Nistor szavalt. Az „Allam Arúház” kétfős jelenetében Eneulescu Nicolae a spekuláns ke-

reskedőt, Orbulescu Ilie a becsületese munkást ad a Mindkettőn jól játszottak, de néhány jelenetet elhúztak.

Befejezésül Marin Grigorescu: „A büvös zsák” című 2 felvonásos szindarabját adták elő. A szindarab tárgya jó, tanulságos, de a szereplőknek még sokat kell tanulniuk. Hiányzik a darabtól az élet, néhol gondolkodva, néhol pedig gépiesen mondják el szerepüket. Megfelelően játszottak: Scheștyon Erzsébet, Szabó Mária, Deutsch Miklós, míg Barát László és Sopron Margit átérték szerepüket, jó hangszíval és jó mozdulatokkal életet vittek az előadásba.

A „Petőfi” gyár kulturcsoportja az utolsó pillanatban visszalépett, így a „Téba röglönzött műsora”, részben felkészületlenül lépett a közönség elé.

Nagyobb feladatok várnak a háztartási alkalmazottak szakszervezetére

A háztartási alkalmazottak szakszervezete saját helyiségében rendezte kultúrelőadását és a terem szűknek bizonyult a közönség befogadására, amint, hogy ez a helyiség nem elégséges egy ilyen nagy létszámú és nagyrészt fiatalokból rekrutálódó szakszervezet számára. Részleteznünk sem kell, hogy milyen fontos feladatok várnak a kulturmunkára ebben a szakszervezetben, amelynek tagjai jelentős részben falusi földműves dolgozók leányiból tevődnek össze. Nagyon fontos, hogy ezek a falusi leányok ne a felbomlásban lévő polgári társadalom mérgező hatásait, vagy az osztályellenesség befolyását érezzék és vigyék el szállóhelyükre ha hazatérnek, hanem verszerül, osztályharcos szellemű nevelés és oktató-munka eredményeit. Ebből a szempontból a vasárnap előadott műsor még nem

vezetben létesülhetne a legnagyobb számú tánc csoport.

A szakszervezetben fokozott politikai nevelőmunka szükséges, hogy megteremtse a kulturmunka iránti érdeklődést és figyelemre szoktassák a hallgatóságot.

Néhány szó a „Fita”-gyár kulturcsoportjáról

A textilszakszervezet helyiségében (a volt Minorita Kultúrházban) a FITA-gyár kulturcsoportja szerepelt és a műsoron kiértékelte, hogy ennél az együttesnél az utóbbi időkben bizonyos lazulás, a munka igénytelensége érezhető. Hiba, mert a kulturcsoport figyelemreméltó örökből áll, amelyekkel sokkal szebb, értékesebb és nagyobb igényű műsорт lehetne összeállítani. Eppen azért, mert a gyári együttesnek megfelelő erők állnak rendelkezésére, nincs akadály, hogy jobban, intenzívebben végezze a kulturmunkát. Vasárnapi műsoruk már amilyen is hiányos volt, hogy nem szerepeltek táncok. Művészen bevezető beszéde után az énekkar — Agon tanár vezetésével — énekelt, majd Barók Matild szavalt szépen. Két figyelemreméltó hanggal találkozunk: az egyik Melincu Ana a másik Cludare Mircea, akik kellemes, szép énekszámokkal megérdemelt sikert aráltak. A műsort az énekkar zárta le.

Bízunk abban, hogy ez az együttes is nagyobb lendülettel, megfelelő hírállattal és önhatallattal eredményesen folytatja működését.

Kedd este: a nagyváradi Állami Magyar Színház együttesének bemutatkozása

A nagyváradi Állami Magyar Színház kedden tartja első előadását és ennek során bemutatja Gergely Sándor „Vitézek és hősök” című nagyszerű színművét. A kitűnő darabon kívül Mikszáth Kálmán színpadra átirat „Különös házasság” című vígjátékát játssza az együttes, amelynek játérendje a következő:

Február 1-én, kedd este 7 órakor: „Vitézek és hősök”; szerda: „Különös házasság”; csütörtök: „Vitézek és hősök”; péntek: „Különös házasság”; szombat délután 4 órakor: „Különös házasság”; este: „Vitézek és hősök”; vasárnap délután 4 órakor: „Vitézek és hősök”; este: „Különös házasság”. Az esti előadások 7 órakor kezdődnek és kezdéskor ez ajtót lezárják.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Színjáték emberék

Epizód a cseh hazafiaknak a hazáért és szabadságért vívott harcából

Előadások 6 és 8 órakor Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

A nyugati hatalmak hiúsították meg a német hadifoglyok hazaszállítását

250 ezer szovjet állampolgárt tartanak vissza a nyugati övezetekben. A Szovjetunió válasz- emlékirata leleplezi a brit, francia és amerikai jegyzékek mögött megbuvó szándékot

MOSZKVA (Rador). A szovjet kormány a közelmúltban jegyzéket kapott az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányától a német hadifoglyok hazaszállításának problémájával kapcsolatban. A jegyzékre adott válaszában, amelyet a Szovjetunió külügyminiszterének január 24-én küldött el az amerikai, angol és francia kormányoknak, a szovjet kormány rámutat arra, hogy

azok a jegyzékek hamis megvilágításba helyezik a német hadifoglyok hazaszállításának kérdését. A valódi tényállás a következő: A külügyminiszterek moszkvai megbeszélésén 1947 áprilisában az a javaslat, hogy a hadifoglyok hazaszállítását az Ellenőrző Tanács által kidolgozatra kerülő tervnek megfelelően hajtsák végre, az összes kiküldött egyhangú jóváhagyásával tárgyalásokat. Köztudomásúlag ezt a tervet az Ellenőrző Tanács az angol, francia és amerikai kormányok hibájából nem dolgozta ki. Mielőtt a német hadifoglyok hazaszállítására vonatkozó terv kidolgozását az Ellenőrző Tanács vita tárgyává tette, az amerikai, angol és francia

kormányok között tárgyalások folytak és egyezmények jöttek létre az általuk ellenőrzött területen lévő német hadifoglyok elátkelésáról azzal az ürügyvel, hogy ezek alkalmazott munkások. Miután a Szovjetunió emlékirata egész sor e körülményt megerősítő tény sorol fel, így folytatja:

A nyugati hatalmak nem voltak hajlandók tájékoztatni az Ellenőrző Tanácsot a közö. Ik folyó és a német hadifoglyokat munkásként való felhasználására irányuló tárgyalásokról.

1948 január 20-án pedig Clay tábornok javasolta, hogy a német hadifoglyok hazaszállítására vonatkozó terv kidolgozását vegyék le az Ellenőrző Tanács napirendjéről.

A javaslatot elfogadták. A fenti hatalmak ilyen módon szabotálták el a német hadifoglyok hazaszállításának tervét. A szovjet kormány értesítése szerint nagyszámú német hadifoglyot tartanak vissza ma is mint munkásokat az Anglia, Franciaország és Amerika ellenőrzése alatt álló területeken. A szovjet válaszjegyzék így fejeződik be:

Ami a Szovjetunióban lévő német hadifoglyokat illeti, a szovjet kormány ezek legnagyobb részét haza

szállított, és a kidolgozott terv értelmében a hazaszállítását 1949 évben befejezi.

A fentiekben megállapítható, hogy a jegyzékek az az állítása, miszerint a Szovjetunióban vissza tartják a német hadifoglyokat és ezzel megsértik a szovjet kormány által vállalt kötelezettségeket, meghamisítja a valódi tényállást. Nem kétséges, hogy az ilyen nyilatkozatok semmiképpen sem szolgálják azt a célt, hogy meggyorsítsák a német hadifoglyok hazaszállításának lebonyolítását.

Ilyen módon igyekeznek elterelni a közvélemény figyelmét arról a tényről, hogy a brit és francia hatóságok által ellenőrzött területeken nagyszámú német hadifoglyot tartanak vissza azzal, hogy munkásként használják fel őket, valamint hogy 250 ezer szovjet állampolgárt akiket a hitleristák Németországba hurcoltak, még ma is visszatartanak Németország és Ausztria amerikai, angol és francia övezeteinek különböző táborában.

Egymilliárd márka a nyugatberlini „városi tanács” deficitje

BERLIN (Rador). — A „Neues Deutschland” című lap jelentése szerint Frankfurtban az úgynevezett „Berlini bizottság” tartott ülést, amely a berlini gazdasági tanács mellett működik és kénytelenek voltak megállapítani, hogy Bizottság néha abban a helyzetben, hogy fedezze a nyugatberlini „városi tanács” deficitjét, amely jelen pillanatban egymilliárd márkára rug.

KULFÖLDI GYORSPÓJTA

STOCKHOLM (Rador) A svéd közvélemény állást foglal Svédországnak az amerikai imperialista blokkba történő bekapcsolása ellen. A béke és a szabadság érdekében megindított kampány, amelynek kezdeményezője és vezetője a Svéd Kommunista Párt, mely támogatásra talál a munkásszervezetek és a haladószellemű értelmiségiek körében. Fősz. Svédországban gyűléseket és meetingeket tartanak, amelyekben határozati javaslatokat fogadnak el tiltakozásként a katonai bikkok politikájára és az új háborúra uszító ellen.

BRÜSSZEL. (Rador). Az „Agence Economique et Financiere” jelenté az Egyesült Államokból, hogy a külügyminisztériumban jelentést dolgoztak ki, amely szerint a Marshall terv következtében az európai országok helyzete 1952-ben semmiivel sem lesz kedvezőbb, mint volt a Marshall-terv bevezetésekor. Ez a jelentés teljes ellentétben áll az amerikai imperialisták és a marshallizált országokban lévő lakóik előző kijelentésével, amelyek szerint a Marshall-terv végén az európai országok újjáépülnek. A lap utal arra, hogy az amerikaiak ezt még jobban kihasználják és még jobban alárendelik érdekeiknek a nyugateurópai nemzetgazdaságot, meghosszabbítva a Marshall-terv időpontját és természetesen a gyűnyakkor annak „áldásait” is...

RÓMA. (Rador). A Corriere della Sera newyorki levelezője jelenti, hogy az amerikai hadügyminisztérium programtervezetét dolgoz ki az olasz hadseregnek olyan hadianyaggal és felszereléssel való ellátására vonatkozóan, amely felszerelések jelenleg a németországi amerikai hadierők rendelkezésére állanak. A terv szerint az olasz hadseregnek tankokat, könnyű ütegeket és 200 repülőgépet juttatnának, köztük repülő erődöket és modern harci gépeket.

VARSÓ. (Rador). A körzeti törvényeszk szombaton hozta meg halálos ítéletét Grozimek háborús bűnös bűnperében. Vádbeszédében az ügyész rámutatott arra, hogy Grozimek 1939-ben számos határprovokáló aktusban vett részt Lengyelország nyugati határán. A polgári lakossággal és a gettóban és koncentrációs táborokban lévő személyekkel szemben kegyetlenkedett és több személy meggyilkolásában is bűnösnek bizonyult.

Junius 27-én Geniben vagy Milánóban tartják meg a szakszervezetek világkongresszusát

PÁRIS. (Rador). A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága megkezdte ülészeit a francia fővárosban. A végrehajtó bizottság egyik főfeladata az 1949 junius 27-én vagy Geniben vagy pedig Milánóban megrendendő Szakszervezeti Szövetségi világkongresszus előkészítése. Ezenkívül

a végrehajtó bizottság felülvizsgálja az angol és az amerikai CIO szervezet viszályára vonatkozóan előállított helyzetet.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsági ülésén a következő országok képviselői vettek részt: Szov-

jetunió, Franciaország, Kína, Ausztrália, Latinamerika, Kuba, Peru, a középkeleti államok, India, Ceylon, a skandináv államok, délkeleteurópai országok és Hollandia. Nem vesznek részt az ülésen az USA, Anglia, Kanada és Afrika delegátusai.

A Kínai Kommunista Párt demokratikus koalíciós kormány alakítására hívta fel a felszabadított területek lakosságát

Tovább menekülnek a kuomintang csapatok

ÉSZAK-SHENSI. (Rador). Az Új-Kína ügynökség jelentése szerint a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága jelszavakat közölt Peking és Tientsin városok felszabadítása alkalmából, ezekkel köszöntve a különböző frontszakaszon elért győzelmeket, valamint a dolgozók hatalmas erőfeszítéseit az ország felszabadítása és újjáépítése érdekében. A Központi Bizottság üdvözli Kína népének harcát az amerikai imperializmus ellen és felhívást intéz a felszabadító néphadsereghez, valamint a lakossághoz, hogy folytassák a küzdelmet a teljes felszabadításig.

Felhívják mindenkit, hogy támogassák Mao Cse Dun, a Kínai Kommunista Párt központi elnöke, nyolc pontból álló békefelhívását és hangsúlyozzák, hogy a tanácskozó testületet össze kell hívni, de a koalíciós elemek nélkül, továbbá demokratikus koalíciós kormányt kell alakítani. A hatalomból el kell távolítani a kuomintang kormány minden politikai szervét és minden attól függő elemet.

Végül hangsúlyozza a központi

bizottság, hogy az igaz békéért kell a harcot folytatni, majd egységre szólította fel az összes demokratikus pártszervezeteket és népi csoportokat.

NANKING. (Rador). A Router iroda jelentése szerint Nankingból származó hírek arról számolnak be, hogy a kuomintang csapatok kivo-

multak Honan tartomány ideiglenes fővárosából Sin Yangból. Honan tartomány tartományi kormánya, valamint a nacionalista csapatok főhadiszállása, amely Kaijengnek, Honan tényleges fővárosának felszabadítása után Sin Yangba menekült, most Hopei tartományba, Han-kauba szökött.

Március 19-re összehívták az ifjuság egységesítési kongresszusát

Az Országos Ifjusági Egységesítési Bizottság január 27-én ülést tartott, amelyen megvizsgálták a munkásifjuság egységes forradalmi szervezetének létesítésére irányuló akció menetét.

Megállapították, hogy az ifjusági tömegek nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Román Munkáspárt felhívásához, hogy megalkassák az ifjuság egységes szervezetét és hogy a gyárakban, falvakon, iskolákban, egyetemeken, az egységesítési értekezletek kielégítő feltételek mellett folynak.

A központi egységesítési bizottság örömmel üdvözölte számos válságban álló ifjuság konkrét kötele-

zettségvállalását, hogy nagy lendülettel vesznek részt a szocialista versenyeken és az egységesítési kongresszus tiszteletére normatív teljesítéseket eszközölnek. Intézkedés történt, hogy a kongresszust előkészítő valamennyi folyamatban levő akció kedvező feltételek mellett menjen végbe. Az egységes forradalmi ifjusági szervezet megvalósítására vonatkozó eddigi munkatelményt taglalva és azokat a feladatokat, amelyek teljesítésre várnak, a központi bizottság elhatározta, hogy az egységesítési kongresszust Bukarestbe folyó év március 19-ére hívja egybe.